



滚来滚去的小土豆

太阳城学校小记者 李康硕



有一群可爱的小土豆，它们出生在同一片土地，成熟后又被送到同一个超市，它们开心极了！没一会儿便有一位阿姨将它们买回了家。

一路上，小土豆开始讨论自己的梦想分别是什么？其中一个土豆兴奋地说：“我要去畅游世界！”另一个土豆接着说：“我想被一位厨师做成一道美味的菜，让大家品尝到我的美味。”其它小土豆听了，也你一言我一语抢着说。不知不觉便到了阿姨家。

阿姨将小土豆们从袋子里拿出来，将它们放进水池里洗了个澡。小土豆们瞬间变得干干净净，身上也没泥了。阿姨将洗干净的小土豆用菜刀切成丝，这一切全被一个小土豆尽收眼底，身上冒出了冷汗。它灵机一动，便从台子上滚了下去，偷偷地滚到了宽敞明亮的客厅里。

在这宽敞明亮的客厅里，小土豆格外显眼。“幸亏客厅没人”，小土豆心想。于是小土豆大胆起来，用它的小眼睛左看看，右看看，发现这儿美极了！

可是，正当小土豆聚精会神看着时，一只小狗发现了它，并悄悄向小土豆走来。当小土豆发现时，小狗离自己已经不远了。小土豆一着急，连忙翻滚起来，这一滚就滚到了沙发下，小狗一边不停地用它的小爪子在沙发下够小土豆，一边对着沙发“汪汪”大叫，想借此把小土豆从沙发里滚出来。

小土豆也不甘示弱，紧贴着一只沙发腿，任凭小狗扒拉，吼叫，它也一动不动，它努力让自己镇定，不听小狗的“汪汪”叫，终于，小狗放弃了，离开了，这时候，小土豆才松了口气，可是，它还是不敢轻举妄动，不知不觉地竟然睡着了……

梦里，小土豆还在呼哧呼哧地喘着气，努力地边奔跑，边给自己鼓劲儿：“快跑，快跑，跑慢了小命可就保不住了……”

是呀！小土豆今天的经历确实很危险。谁知道它明天又会怎么样呢？希望它可以无忧无虑地一直滚下去吧……

指导老师：刘艳莉

秋天的雨

市第三实验小学小记者 胡晨曦

中秋节这天，下雨了！

厚厚的乌云伤心地哭了，
小雨点在房屋上愉快地玩游戏，
在树叶上开心地唱歌，
在雨伞上快乐地跳舞，
在地面上尽情地奔跑。

指导老师：张凤

网络安全关系你我

市第五实验小学小记者 张铭轩

2024年9月9日—15日是国家网络安全宣传周，今年的主题是“网络安全为人民，网络安全靠人民”。我们小记者怀着激动的心情走进淮北市网络安全攻防实战演练基地，进一步学习了解相关知识。

刚下车，我便看见一座宏伟的大楼在眼前耸立，搭乘电梯到达6楼，工作人员热烈的欢迎了我们，接着我们跟随工作人员的步伐开始参观。工作人员向我们详细介绍了保障网络安全的常见手法及预防入侵的措施。大数据时代，保护好个人信息也很重要，为了让我们对网络信息诈骗、网络盗取等行为有更加深刻的认识。工作人员给我们展示了各种图片、观看视频，深入浅出地为我们分析了如果泄露隐私会造成哪些安全隐患，帮助我们树立正确的网络安全观念。

参加完活动，我感触极大，我们新一代青少年应好好学习，未来为保护国家网络安全贡献自己的力量。

指导老师：张爱华

美丽的秋天

市第三实验小学小记者 朱俊熙

送走了骄阳似火的夏天，迎来凉爽怡人的秋天。

走进了秋天的果园：各种瓜果都成熟了。瞧，火红的柿子挂在枝头，像一个个小灯笼一样；石榴圆溜溜的，咧开了笑脸，露出了宝石般的果肉；黄澄澄的梨子坐在枝头上，等待农民伯伯来采

摘。

走进了秋天的田野：大树换上了金装，一阵秋风，树叶纷纷飘落，像一个个小精灵；金灿灿的稻子成熟了，当秋风吹过，置身金色的海洋；高粱火红火红的，把天空都染成了红色；玉米把绿色的外衣脱掉，露出了金色的玉米

粒。

走进了秋天的花园：菊花五颜六色的，有的红的似火、有的白的似云、有的黄的似金……桂花十里飘香，花朵小小的好像金子落在了树上。

秋天好像一幅美丽的图画。

指导老师：王颖

月夜即景

黎苑小学小记者 李籽阅

炎炎夏日，每一天都如蒸锅里的小笼包，可真难熬。看着热蔫儿了的家人，爸爸决定带着我们去乡下老屋避暑。

这里没有车水马龙的喧嚣，没有高楼大厦的阻碍，连晚风都是清爽的。沿着池塘边的小路慢行，你会听到蟋蟀们在说悄悄话；青蛙妈妈不厌其烦地给小蝌蚪们唱

着摇篮曲；蚊子拼命的扇动翅膀，尽情地狂欢围猎。池塘边有几个胆大的小孩，打着手电筒蹑手蹑脚地在抓龙虾，不时还传来一阵阵欢笑声。

柔和的月光透过窗户温柔地抚摸着我的脸，皎洁的月光洒进庭院中，映衬出一幅令人陶醉的“荷塘月色图”——那竹

柏的倒影像极了塘里的水草；夜鸟飞来，“荷塘月色图”中一尾“小鱼”快速游过；院灯下的小飞虫胡乱飞舞，使“荷塘月色图”中多了一群寻找妈妈的小蝌蚪……

嫦娥会不会正从月宫望向这人间美景呢？

指导老师：马琳

一次刺激的漂流

人民路学校小记者 孙旭瑶

暑假里的一天，太阳火辣辣的。我和姑姑一起去了徐州大景山玩漂流。这是我第一次去漂流，心里既兴奋又有一些紧张，就像怀里有一只小兔子在砰砰直跳。

当我们来到漂流的地方，那里已经人山人海。我们大约排了3个小时的队。我迫不及待地穿上救生衣，戴上那顶酷酷的安全帽，准备迎接即将到来的挑战。

漂流开始了！我紧张得像热锅上的蚂蚁，目不转睛地看着我们的船一点点往下漂。突然，我发现后面有一条船要向我们撞来。我心里一惊，立刻抓紧了扶手。只听“哐”的一声，我们的船像鱼儿一样滑了下去。

我们滑下去之后，船被卡住了！我只好下去推。推着推着，我的鞋子突然“跑”到了船底下。我费了九牛二虎之力才把

鞋子“救”上船。

接下来，我们进入了一个黑洞洞的隧道，周围顿时变得阴森恐怖起来，我差点吓晕了过去。等到出去的时候，我晕头转向，但是心里乐开了花。

通过这次漂流，我不仅体验到了前所未有的刺激和乐趣，更学会了勇敢、坚持和团结。

指导老师：王思宇

夏天的雨

黎苑小学小记者 闫怡晨

如果说春天的雨很温柔，那么夏天的雨就是豪爽的，如同一个调皮的小孩儿，说变脸就变脸，说哭就哭，总是让人摸不着头脑。

午后，空气异常闷热，呼吸都困难，直让人喘不过气来。“轰隆隆……”远处，沉闷的雷声滚滚而来，如同大炮轰鸣，令人不寒而栗。我好奇地望向窗外，此刻，天色阴沉，天空犹如一幅流动翻滚的水墨

画。突然，调皮的风也赶来凑热闹，吹得树叶哗哗作响，吹得绿植都弯下了腰。

还没等风娃娃玩够，雨娃娃也参与到热闹的狂欢中，“哗啦啦……”豆大的雨点像无数颗玉珠洒落满地。顷刻间，天地间变得模糊一片，宛如挂上了一面巨大的水珠帘。风越刮越猛，雨越下越大，天空像破了洞，雨水一股脑地泼向人间。电瓶车上的行人披上了五颜六色的雨衣，像蜗牛

一样缓慢行驶着，一辆辆汽车在雨中自助“洗澡”，只有雨刷器还在和雨水做斗争。

酣畅淋漓的暴雨突袭得快，消失得也快。天空好像得了失忆症，乌云散去，转眼间太阳公公就露出了笑脸，蓝天映衬着白云，小鸟又跳上枝头无忧无虑地开唱，只能在空气中闻到暴雨滋润过的泥土散发出的芳香。

指导老师：马琳

难忘的拼豆活动

淮师大附小小记者 张浩哲

今天，我们班里的小记者共同参加了一次有趣的拼豆活动。

我们来到小记者活动基地。活动开始了，老师给我们每个人发了一把镊子、一个拼板、一张彩图。桌子中间有一个大盒子，里面装满了五颜六色的空心圆柱。老师说，这个圆柱就是所说的“豆”。使用方法就是：用镊子夹住“豆”，放到拼板上的“钉子”上。先按颜色放，再高温加热定型。于是我在五颜六色的“豆子”中找到我喜欢的颜色，小心翼翼地用镊子夹住，把它放到拼板上。这些豆子有红的、黄的、蓝的、绿的……我一个个精心挑选，细心地放在拼板上。突然，老师说：“第一个完成的同学会得到

奖励哦！”听到这，我加快了速度。正当我专心致志地拼豆时，一个声音打断了我，仔细一听，一个同学说：“老师，我做完了！”听到这句话，我非常伤心，但是我明白伤心不能解决问题。于是，我继续拼，心里在想，争第一好是好，但是一次不能要求太高。妈妈说过不能什么事都要求一次成功。我规定自己完成的名次不能低于第五名。于是我又加快速度。不一会儿，我就完成了一个拼豆作品。可是我回头一看，也有好几个同学早就做好了。我又想：“没事，妈妈说过，目标不一定都能完成，尽力了就好。”况且我已经尽力了。

最后，老师拿着一个小熨斗在我的

作品上按压，因为拼豆是塑料做的，熨斗的高温可以使作品的形态显现出来。很快，老师就烫好了，她把我的作品从拼板上拿下来。“哇！”老师忍不住赞叹道：“你做得真好看啊，它非常特别，比图片上的还要好看呢！”我仔细欣赏着自己的作品：图片上的鸭子很瘦小，而我的鸭子很肥硕；图片上的鸭子颜色很单调，而我的有土黄色、黄绿色、黄色、红色……我想，虽然我比别人做得慢，但是我比别人做得更好啊！记得老师曾说过，做事不能只讲究速度，要讲效果才完美。

这次拼豆活动真是有意义呀！

指导老师：刘中慧